

El Ejército de Salvación en marcha

El éxito acompaña al Ejército.—La cooperación de los buenos españoles

El General Goded se encuentra en Monjuich

La confirmación más plena de que todas las noticias propaladas por los Radios de Barcelona y Madrid, y por la prensa con que nos obsedian los aviones de la Generalidad son una sarta de embustes y patrañas sin fundamento de clase alguna, demostrativas de su impotencia, al tener que recurrir a esas aritméticas, esta, aparte de las que ya quedaron patentes, en la serie de fabulosas victorias, que se atribuyeron y que al aquilatar los hechos se convirtieron en desastrosas huidas y en conquistas cuales las de la Isla de Cabrera, propios únicamente para cazar incautos e ignorantes, en la burda comedia de la detención del ilustre General Goded, y su parlamento radiado, como el del Guardia que decía haberle detenido; en el telegrama que

Al pasar un convoy del Ejército de Salvación por el Estrecho de Gibraltar se bate con la Escuadra Roja

Se ha recibido en esta Comandancia Militar el radiograma siguiente enviado por el General Franco: «Urgentísimo.—Día de hoy llevamos a cabo la operación de batir la escuadra en el Estrecho y de pasar por la fuerza a Algeciras un convoy de cinco barcos con material y tropa, siendo apoyada por acción aérea y naval. La acción aérea intensísima y eficaz, logró despejar el camino, pero la entrada en aguas Inglesas de un destructor acosado por los aviones no retrasó el paso. Este destructor desembarcó en Gibraltar diez y ocho muertos y veintiocho heridos graves hechos por nuestros hidros; logramos que el Gobernador de Gibraltar le obligase a hacerse a la mar, teniendo que llevarse a cabo una nueva preparación antes de la llegada de otros barcos de la escuadra, que fueron disueltos y perseguidos por nuestros aviones, haciéndole importantes blancos y averías. El destructor «Lepanto» pedía a medio día auxilio urgente al resto de la escuadra y el Jefe de esta ordenaba la socorrieran los demás. Fué visto escorado en la ruta de Málaga un barco de la escuadra y otros dieron parte a sus jefes de no haberlo encontrado. El destructor «Almirante Valdés» fué alcanzado por bombas de cien kilos que le produjeron importantes averías. El destructor «Alcalá Galiano» fué también tocado y perseguido. En los últimos momentos del paso del convoy hubo un nuevo intento de ataque por parte de un destructor que sostuvo un combate y duelo con el cañonero «Dato» y que fué obligado, en combinación con la Aviación, a tomar la huida durante la cual fué batido. La escuadra tuvo importantes bajas, con muchos muertos y heridos. Por nuestra parte no tuvimos ni una sola baja ni daños en el material».

Interesantes detalles

Radio Tetuán, a las 24, comunica a Tenerife lo siguiente: Esta tarde ha salido un convoy de cinco barcos para Algeciras, procedente de Ceuta, conduciendo 3.000 soldados, dos baterías de Artillería, material de ingenieros y transmisiones y de fortificación y abundantes municiones de todas clases. Este convoy salió de la plaza de Ceuta protegido por algunas unidades de la escuadra que permanece afecta al movimiento nacional español, y principalmente por la aviación. Al llegar aproximadamente a la mitad del estrecho, le salió a su encuentro la «formidable» escuadra del bando rojo, compuesta por tres destroyers, uno de ellos el «Lepanto». Inmediatamente las unidades de la escuadra afectas rompieron el fuego contra los barcos rojos y la aviación hizo a éstos, blanco de sus bombas. Inmediatamente la escuadra roja viró en redondo y se dirigió rumbo a Málaga, pero antes fué alcanzado el «Lepanto» por varios impactos de la aviación y tuvo que refugiarse en Gibraltar, dejando dos muertos, 4 heridos graves y seis menos graves. Los otros barcos continuaron hacia Málaga, lanzando S. O. S., acudiendo en su auxilio varios aviones del ejército rojo, pero al ver a nuestros potentes trimotores, se dirigieron a Málaga, dejando a los barcos entregados a su suerte. Entre tanto, el convoy siguió su marcha y llegó felizmente a Algeciras, donde desembarcaron las fuerzas entre las aclamaciones incesantes de la población que les esperaba. Inmediatamente estas fuerzas han sido recogidas por los numerosos camiones que las transportan en estos momentos a los sitios que han de ser sus bases de partida que serán designados por el alto mando. Se ha comprobado que de nada sirve la escuadra roja, ya que lo único que trata de hacer es evitar el paso de las fuerzas por el Estrecho y

milicias rojas que intentan defender aquella plaza.

La de Sevilla informa que las baterías de costa alcanzaron al barco comunista «Alcalá Galiano», que desapareció.

La misma estación de Sevilla dice que las tropas de que dispone el general Queipo de Llano alcanzan la cifra de 8.000 soldados, sin contar con las milicias nacionales de Falange Española y Requetés, numerosísimas y de magnífico espíritu.

Dijo también Radio Sevilla que una entidad que oculta su nombre ha entregado al general Queipo de Llano la cantidad de 300.000 pesetas para la suscripción destinada a la compra de aviones.

Comunican de Italia que el Gobierno de aquel país ha ordenado a sus buques de guerra que continúen en aguas españolas.

A las 2'45 dijo Radio Club Portugués que dos aviadores ingleses llegados ayer a Lisboa, venidos de Inglaterra, manifiestan que en su país se siguen con ansiedad los acontecimientos de España y que la opinión pública inglesa está convencida del carácter bolchevique del Gobierno de Madrid.

Dijo a las 2'45 Radio Club Portugués que dos aviadores ingleses también llegados a Lisboa declaran que sus aparatos fueron tiroteados vivamente por un navío español, cerca de Gibraltar.

Los aparatos presentan 18 impactos. Los aviadores consiguieron fotografiar la acción para justificar las respectivas reclamaciones.

Radio Club Portugués comunicó que el Presidente del Parlamento catalán habló ayer por el micrófono de Radio Barcelona, lanzando un llamamiento desesperado a su gente como el que ve la causa perdida.

Habló de la lucha contra el fascio y de la solidaridad, unión y libertad para obtener el triunfo, porque la derrota del pueblo español, sería la derrota de los frentes populares.

Dijo igualmente Radio Club Portugués que la misma estación de Radio Barcelona lleva cinco días hablando de la supuesta victoria de Sagasta con tal exageración que, para que fuesen ciertos los datos que se da, tendrían que haberse encontrado en Sagasta todas las fuerzas y el armamento del ejército nacional.

El Gobierno de Madrid, a fuerza de oír hablar de esta victoria, nos aturde los oídos con los clamores jubilosos de esta batalla, y, a su vez, multiplica las ya evidentemente exageradas cifras de Barcelona.

La victoria madrileña—bueno, como Madrid no es Madrid, sino Rusia, según el Gobierno ruso de la capital española—arroja tal cantidad de prisioneros, muertos y heridos que se debe haber desdoblado España.

Madrid multiplica todas las cantidades que da Barcelona. Esperamos con impaciencia el relato de la victoria, que se encargará de hacer el Ateneo, en forma poética y literaria.

El autor del bombardeo del templo del Pilar, sargento Ceballos, ha sido ascendido por su «gloriosa» hazaña.

Dijo Radio Club Portugués que el coronel Vilaiba decía que no ha entrado en Huesca porque no le interesa militarmente.

Sin embargo, habla diariamente de que la va a atacar. Por qué la ataca, si no le interesa? ¿Será para hacer un ensayo de táctica militar?

También este señor dice que Zaragoza está a punto de rendirse. ¿Como si fuera posible que esta heroica y en mortal ciudad se rinda a unas milicias de Barcelona!

Que hablen las sucesivas columnas procedentes de Barcelona que han tenido que volver a esta ciudad para reorganizarse.

Ahora sale Barcelona con que no ha bombardeado Zaragoza por la ternura del corazón de los rojos.

Radio Club tiene mucho interés en comunicar a Madrid cual es la verdadera causa de este trajín entre Sevilla y Portugal.

Esto debe atribuirse a que el Gobierno de Madrid sabe que de Sevilla salen y entran con toda normalidad los coches y este ir y venir constante ha despistado al Gobierno rojo madrileño, que sin duda de muy buena fe ha creído que era una evasión colectiva.

Radio Club tiene mucho interés en comunicar a Madrid respecto a cual es la verdadera causa de este trajín entre Sevilla y Portugal.

Y lo mismo prometo facilitarle, en pro de la imparcialidad, todas las noticias que sepa respecto del general Queipo de Llano.

Radio Sevilla, a las 11'30, dijo que hoy se ha sorprendido una conversación entre Madrid y Bilbao, en la que Indalecio Prieto cita al señor Echevarrieta para celebrar una conferencia por medio de la emisora Radiodifusión de Madrid, cosa que prueba que ya no existe otro medio de comunicación que el de la Radiotelefonía.

Se acerca el final de la lucha

Dijo Radio Sevilla: El fin de la lucha está cercano. Muy en breve, la patria libre de la influencia marxista comenzará su reconstrucción económica y espiritual. Llevaremos a la realidad el ideal noble de una España grande justa y libre. Las comunicaciones de Radio Madrid son completamente falsas. Nada de lo que dice es verdad.

El movimiento salvador de España tiene despejado el camino. La resistencia de Madrid es inútil. Sólo conseguirá que la capital de España sufra los horrores de una lucha sin cuartel.

A París ha llegado un avión procedente de Madrid conduciendo 1.250 kilos de oro procedentes de las reservas del Banco de España, que fueron saqueadas por los dirigentes marxistas, que preparan su huida a espaldas de los que combaten en las milicias.

Este avión es el cuarto que llega a París con cargamento de oro.

La columna del general Mola ha sido atacada por una columna marxista. Parece mentira que los marxistas ataquen. Y como resultado de este ataque dejaron sobre el campo 200 cadáveres y huyeron desordenadamente, hacia Madrid.

Radio Club Portugal, a las 12 en punto, aseguró haber captado un comunicado del Embajador de Chile en Madrid, en el que se dice que, ante la extraordinaria gravedad de la situación en la capital de España, los diplomáticos extranjeros que se encuentran en ella han celebrado una reunión, acordando instalarse todos ellos en un mismo edificio y solicitar de un Gobierno extranjero el envío de aviones para la defensa de este edificio, en el caso de que no puedan salir de España.

Ello demuestra la absoluta inseguridad que hay en Madrid. El corresponsal del «Times» dice que los extranjeros que quieren marchar de Madrid no lo pueden hacer, por estar cortadas las comunicaciones por el Escorial de un lado y por Villalba de otro.

Una columna de marxistas que se dirigía a Zaragoza fué derrotada por las tropas nacionales, que les causaron dos mil bajas. La situación en Madrid es angustiosa y la autoridad está en manos de los sindicatos extremistas y de las milicias rojas. A pesar de las súptiles y llamadas que hace a las milicias no tiene forma de sustituir por medio de nuevos combatientes los millares de muertos y heridos que les causan las tropas nacionales. En los alrededores de Madrid se ha formado un cordón de vigilancia para impedir que la población conozca la verdadera situación.

Aviones preparados en Madrid para la huida de los Ministros y demás jefes revolucionarios

Una persona que logró salir de la capital de España por vía aérea confirma la noticia ya dada ayer por nosotros de que en el aeródromo de Getafe hay tres grandes aviones guardados por centinelas que allí se encuentran inmovilizados, ha unos días y sin prestar ningún servicio. Entre los grupos del Frente popular corre el rumor de que están destina-

Alocución pronunciada anoche por Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia radiado por Radio Mallorca

Se hace en toda la isla vida normal, trabaja todo el mundo y podrá disfrutar de una tranquilidad que no tienen los pueblos de España que dice mandar el moribundo gobierno madrileño-alicantino, pues como beis por razones estratégicas ha trasladado su residencia de Valen Alicante.

Me he visto en la necesidad de imponer tres multas de cinco mil y tas a otros tantos señores que apropiándose atribuciones que no les corresponden, habían realizado coacciones o faltado al respeto debido a las autoridades. Las quince mil pesetas producto de estas multas se destinan las cocinas económicas y paro obrero.

Por ningún concepto toleraré se mezcle en este movimiento salv la política, sea de la clase que sea, ni permitiré actos caciquiles y faltas como las que he tenido que castigar.

Se nos amenaza con un desembarco y la conquista de Mallorca. tengais cuidado que no lo harán. Que más quisieran nuestras fuerzas todas clases y las milicias, que están deseando ver al enemigo y que aparece por parte alguna. Estos cobardes no se atreven más que a lo han hecho, a bombardear impunemente con los aviones piratas a poblaciones indefensas ocasionando víctimas inocentes, y a propósito de estos bardeos, sepan nuestros enemigos que el general Franco ha ordenado por cada baja inocente será fusilado uno de los cabecillas detenidos orden de mayor o menor calidad.

El traslado de fuerzas de Marruecos a la Península se realiza con esto unido a las desmoralización del enemigo que se refleja en las cías que se reciben, nos deja ver el próximo triunfo tan deseado. ¡Viva Español!

dos a reforzar las fuerzas extremistas y se hace correr tal rumor para que las hordas no se apoderen de tales aparatos. Estos aviones están para servir la retirada de los ministros y demás jefes revolucionarios, que no han olvidado ningún detalle.

Noticias que Radio Mallorca transmitió anoche

Victoria en Granada

A las 4'10 dice Radio Tetuán: Comunican de Granada que las fuerzas nacionales han castigado duramente a una columna marxista. Según la citada comunicación nuestras fuerzas las formaban elementos del Tercio, Infantería, Artillería, Asalto, Guardia civil y Falange. Los marxistas estaban apostados en Venta del Cano y tenían ametralladoras. Las fuerzas nacionales atacaron valientemente a los marxistas obligándoles a huir y cogiéndoles cuatro camiones y tres coches además de abundante material de guerra.

Las fuerzas del Ejército regresaron a Granada sin novedad, tributándole la ciudad un gran recibimiento.

Bombardeo del Aeródromo de Prat

Según Radio Club Portugués, de Zaragoza salieron varios aparatos nacionales, que bombardearon el Prat de Llobregat, como represalia por el bombardeo del templo del Pilar de Zaragoza.

También dice Radio Club Portugués, que una columna marxista, ha sido duramente castigada sufriendo numerosísimos muertos y heridos y dejando más de 150 prisioneros.

Tranquilidad en Sevilla

Dicen de Sevilla que la tranquilidad es absoluta en todas las provincias andaluzas en las que el Ejército nacional vela por la seguridad de todos.

Disposición del Comandante Militar SOBRE LA SEÑAL DE ALARMA

Con el objeto de evitar las confusiones que se producen al tocar «En Figuera» dando la señal de alarma anunciando la llegada de aviones enemigos, el señor Comandante Militar ha dispuesto lo siguiente:

- 1) La señal de alarma será dada por la campana d'en Figuera y por la sirena de la estación del ferrocarril previo aviso por teléfono de la Comandancia militar.
- 2) Todas las demás fábricas o centros donde tengan sirenas repetirán la misma señal acto continuo, para cuyo objeto se mantendrán en constante atención.
- 3) La señal consistirá en tres series de cuatro pitadas cortas dadas en pequeños intervalos.
- 4) Cuando desaparezca el peligro, y previo aviso telefónico desde esta Comandancia se repetirá la señal, pero dando solamente una serie de cuatro pitadas cortas.
- 5) Cuando el vecindario oiga la señal de alarma adoptará las precauciones que en repetidas veces se han radiado.

Correspondencia por avión y vía Alcudia-Marsella o Alcudia-Argel

Atiende

Desde esta fecha se admite correspondencia por avión y vía Alcudia-Marsella o Alcudia-Argel, mediante la correspondiente sobretasa.

La correspondencia que se c por este medio se admitirá solamente en sobre abierto y una vez terminado su contenido será entregado a presencia del remitente igual que se venía haciendo con certificados para el extranjero.

No se permite la inclusión de billetes, valores, cheques, ni ningún otro título que produzca traslado de dinero.

El franqueo de una carta enviada para España vía Alcudia-Marsella hasta 20 gramos es de 1'60 ptas.

Las horas de recepción de correspondencia en las Oficinas de Correos (Soledad, 27) serán de 12 de la mañana y 5 a 6 de la tarde. Palma de Mallorca a 5 de Agosto de 1936.

La cuestión internacional

Radio Toulouse a las 9'45.

Dijo que a la proposición de Francia sobre neutralidad de las potencias se le hacían varias objeciones. Alemania que no quiere participar en ella mientras Rusia no pruebe que es neutral. Italia que no entiende como neutralidad que se ha suscripciones como hizo Rusia a favor de los rojos españoles, haga campaña de prensa y permitan cruzar sus fronteras a quienes van a luchar a favor de uno u otro bando.

Dijo también que la República argentina envía un buque a las agencias españolas para observar lo que ocurre.

Hermanos Alomá

Blenorragia, curación radical, nefritis, impotencia, sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro I selló, 117. Telef. 2321. Calle del n.º 21 (Frente al Lírico)

En Palma

El día de ayer

El día de ayer muy tranquilo en la capital, el mercado se vio con...

Una nueva falsedad

Quiénes tienen el mal gusto de es-

De la Diputación

Inscripción pro movimiento salo-

Mañana 6 agosto.—Segunda lista.

Don R. M., 5 pesetas.

Mañana 6 agosto.—Primera lista.

Don Jaime Serra Juan, 50 pesetas.

Viva España.—Unos aragoneses muy españoles con la siguiente co-

Comandancia Militar de Baleares

Estado Mayor Orden general del día 5 de agosto de 1936 en Palma de Mallorca

En el Ayuntamiento

Las cocinas económicas

El Alcalde señor Zaforteza, al hablar ayer mañana con los in-

El depósito del Ayuntamiento

Personal Cámara Propiedad Urbana, 57.

El depósito del Ayuntamiento

Personal Cámara Propiedad Urbana, 57.

J. A. V. Chequ, 500. Doña Catalina Gomila, para que reine en España el Sagrado Cor-

Comandancia Militar de Baleares

Estado Mayor Orden general del día 5 de agosto de 1936 en Palma de Mallorca

En el Ayuntamiento

Las cocinas económicas

El Alcalde señor Zaforteza, al hablar ayer mañana con los in-

El depósito del Ayuntamiento

Personal Cámara Propiedad Urbana, 57.

suma de 25.000 pesetas a favor de los obreros parados.

Ofrecimiento de huevos

El señor Zaforteza nos dijo que había recibido un ofrecimiento que permitiría establecer en esta ciu-

Refugios

Nota de la Inspección de la Guardia Urbana: «Siguen recibiendo en esta Alca-

Noticias de madrugada

Resumen de la situación

A las 9:15 de la noche Radio Tetuán hace un resumen del estado actual del movimiento nacional en los siguientes términos:

En el Norte las regiones de Asturias y Galicia totalmente unidas al movimiento nacional disfrutan de absoluta tranquilidad.

En Guipúzcoa y Vizcaya quedan solamente a dominar unos pequeños focos rebeldes y las poblaciones de Bilbao y San Sebastián que aun están en poder de los rojos, pero ya están cercadas por el ejército nacional y su caída es inminente.

En Burgos, Valladolid, Salamanca y toda Castilla, dominada por el ejército, se ha recuperado la normalidad.

En Andalucía cuyas capitales y pueblos están dominados y unidos al movimiento nacional salvador excepto Málaga cercada también por las fuerzas nacionales, la vida es absolutamente normal. Pequeños focos de rebeldes obligan a castigarlos.

De la tranquilidad que se disfruta en toda la región andaluza da idea el restablecimiento de las comunicaciones telefónicas y ferroviarias con todos los pueblos.

Levante—Valencia: La guarnición se unió al movimiento al grito honroso de ¡Viva España! y puede considerarse ya como definitivo el triunfo del ejército en toda la región levantina.

En las ciudades marroquíes Ceuta y Melilla reina también la máxima tranquilidad y el espíritu de las tropas que las guarnecen es admirable y digna de toda loa.

En Tetuán, capital del protectorado y residencia del general Franco, que con tanto acierto dirige el movimiento nacional, reina el mayor orden y tranquilidad y lo mismo en el resto del protectorado.

Las columnas de Madrid van logrando sus objetivos y quedan reforzadas por elementos enviados de Tetuán, compuestos por fuerzas del Tercio y Regulares y desarrollan su actividad normalmente. Prueba inequívoca de esta normalidad es que las tropas que van a reforzar las columnas del general Mola para el avance sobre Madrid, pudieron atravesar el Estrecho desde Ceuta a Algeciras sin el menor contratiempo, porque aun que tres de los barcos piratas salieron a su encuentro y trataron de inutilizar las tropas, no pudieron lograr sus propósitos debido a la firmeza del cañonero «Dato», unido a la causa nacional y al arrojo de los aviadores defendiendo a los barcos que conducían a las tropas y que causaron innumerables destrozos a los barcos piratas, haciéndoles huir. Uno de estos llegó a Gibraltar seriamente averiado, dejando allí varios muertos y heridos graves a consecuencia del bombardeo.

En todo el archipiélago canario, pese a los bulos de Madrid, la tranquilidad es absoluta y la vida se desenvuelve con toda normalidad.

Respecto a Madrid, no parece que entre en los cálculos del mando la precipitación de la conquista pues tiene el lógico y humano deseo de producir el menor daño posible a la ciudad y causar el menor número de víctimas en la población civil de la hermosa ciudad.

En la región catalana, donde impera el anarquismo más exagerado, resultado de las predicaciones de Companys y demás dirigentes de la Generalidad, estos dirigentes rojos acorralados huyen en desbandada, llevándose el dinero del tesoro nacional y cuanto hallan a su paso. Puede pues juzgarse que el triunfo del ejército y de España es inminente y definitivo. Las masas obreras, que fueron tan vilmente engañadas, al verse ahora abandonadas por sus dirigentes, levantan sus brazos pidiendo clemencia y se unen llenas de entusiasmo al movimiento nacional.

El General Franco ha publicado un bando pidiendo a los españoles que contribuyan con su óbolo al movimiento nacional y para reparar los daños causados por los saqueos y robos. La respuesta no se ha hecho esperar y los donativos suman ya cantidades exorbitantes. El general Franco, en vista del éxito del transporte de tropas a Algeciras, ha felicitado calurosamente a las fuerzas de mar, tierra y aire que cooperaron al éxito del desembarco.

En la región aragonesa, como en todas las demás que ya hemos mencionado, la vida se desenvuelve normalmente y los zaragozanos después del cobarde bombardeo de

Alcalde agradece los ofrecimientos, encargando al mismo tiempo a los referidos señores fijen en dicho lugar los letreros que indiquen e fin que se persigue para conocimiento del público en general.

Los nuevos ofrecimientos, son de los siguientes señores aparte de los ya publicados:

Don José Luis Ramonell, Calle de la Rosa, 20. Don Arnaldo Palmer, Calle Mazagán, 50. Son Español.

Palma 6 de Agosto de 1936.—El Inspector Jefe de la G. Urbana, Ramón Trespallés.

Noticias de madrugada

que ha sido víctima el templo del Pilar, patrona de su ciudad, han tomado su revancha bombardeando el aeródromo de Prat de Llobregat.

Las noticias de última hora son las siguientes:

Las columnas de Somosierra y Guadarrama siguen consolidándose en sus posiciones. La columna de Vitoria ha ocupado la ciudad de Orduña, población de gran importancia.

La columna de Calatayud ha llegado a Molina de Aragón.

En Cáceres se han presentado varios aviadores procedentes de Getafe, huyendo de los rojos.

Las tropas procedentes de León han bombardeado el puerto de San Marcos cerca de Pasajes (San Sebastián).

A las diez y cuarto de la noche el general Queipo de Llano, ante el micrófono de Unión Radio Sevilla, pronunció su anunciada allocución

Madrid — dijo — continúa en su afán de empequeñecer la gloriosa actuación del Ejército nacional, pero Madrid va perdiendo la imaginación y ha encontrado un competidor y sucesor en la emisora de Jaén que hoy ha hablado nada menos, que del triunfo marxista en toda España. Por ejemplo, ha dicho que Huesca y Zaragoza están sufriendo un cerco cada vez más grande, que no podrá resistir y dice también que la rendición de Córdoba es inminente. ¿Qué os parece cordobeses? Estáis próximos a rendiros ante la magnitud del bombardeo. Yo que ayer he visto vuestro espíritu y creía que no os asustábais, y sin embargo, ¡estáis próximos a rendiros!, como dice Jaén. Habrá pagado la noticia Mija, con lo que ha robado en los Bancos de la población.

Da otras noticias como para morir de risa; dice que hay muchos fascistas que se disfrazan de legionarios para meter miedo; y sin duda dirá eso de los fascistas porque está enterado de la cantidad de legionarios que andan por estas tierras. También dice que hay un bodeguero de Sevilla que se dedica a fabricar trajes de legionarios y que se los pone a los obreros parados de Sevilla que andan por la ciudad con estos trajes para asustar a los marxistas, pero que a ellos no les importa porque el empuje arrollador de las milicias rojas aplastará pronto a los obreros parados con este traje. A los obreros parados puede que sí; pero a los auténticos legionarios, estoy seguro que no. Dice también que los fascistas — y todos lo somos — como no podemos reunirnos en los cuarteles — resulta que también teníamos cuarteles — nos refugiamos en las iglesias y que es por esto por lo que las bombardean y así lo hicieron en el Pilar, de donde salió mucha gente, cosa que no es de extrañar, dada la fé que en Zaragoza tienen a la Virgen del Pilar, por lo que de su templo salen constantemente miles de personas para dejar el paso libre a otras tantas. A eso llaman los aviadores rojos concentraciones fascistas.

Otra noticia aterradora: dice que con motivo de un fusilamiento allí ordenado, se ha producido un plante en San Fernando, donde un oficial tomó el mando de las tropas y se apoderó de la plaza. No se como esas fuerzas han permitido que salga hoy de allí y haya llegado a Sevilla una compañía de marineros de 125 hombres al mando de un oficial de marina que han solicitado venir a luchar en los puestos de mayor peligro para, de esta manera, hacer patente su protesta contra los marineros malvados que arrojaron a sus oficiales al mar y se encuentran actualmente haciendo el burro por el Estrecho. Y digo esto porque a pesar de su poder y estrecha vigilancia, han pasado muchos miles de regulares

y legionarios de los que pronto tendrán noticias.

La compañía de marineros ha llegado esta tarde y probablemente la habrán visto los sevillanos. Dado el afán que tienen por salir a combatir, dentro de pocas horas irán al campo para dar satisfacción a sus deseos.

Se me olvidaba decir que Madrid y Jaén dan un nombre que debe ser odiado y aborrecido por todos los españoles creyentes: el del sargento Vila Ceballos. Según las manifestaciones de Radio Madrid, este sargento es el autor del bombardeo inicial del templo del Pilar, por lo que ha sido muy felicitado y — por mérito de guerra — ascendido a oficial. Claro que le va a durar muy poco el empleo, pues pronto le darán las fuerzas del Ejército nacional el premio que por su «hazaña» — hazaña no necesita adjetivos — me parece.

Dice Jaén que en Madrid la tranquilidad es absoluta y que los obreros se encuentran casi todos en sus trabajos, pues si bien es verdad que en la capital hubo un momento de peligro en el que todos tomaron las armas para aplastar la rebelión, el peligro está competentemente alejado. Ya lo sabéis: en Madrid se disfruta una paz octaviana, según Jaén. Pero al mismo tiempo que Jaén dice esta tontería, Madrid empieza a ceder un poquito; y así, por ejemplo, dice Unión Radio que la autoridad del Gobierno apenas existe, porque por todas partes pulsan masas de marxistas que llevan e. terror y no hacen más que su santísima voluntad. Bueno, eso de su santísima, es un decir, ya que todos son muy malos. Esas masas no obedecen autoridad alguna.

También dice Madrid que a las fuerzas de Andalucía que iban sobre la capital, las han derrotado los marxistas. Yo no tengo que ocultar que, en efecto, salieron fuerzas del Tercio, Regulares, Artillería e Intendencia de Sevilla que han llegado a Mérida, que mañana caerá en nuestro poder. Esta es la derrota que han sufrido.

El coronel Puigdemolas, que salió de Badajoz para los Santos y que hizo cara a nuestras columnas en un extenso frente, tuvo que regresar, desde Santa Olaya a Badajoz en carrera precipitada y tuvo la sorpresa de ver que la guardia civil y los guardias de asalto entraron en los cuarteles al grito de Viva España y les hicieron prisioneros.

Yo no sé si tengo o no malos sentimientos, pero experimento una verdadera satisfacción por la detención del coronel Puigdemolas, que creo tendrán el gusto de ver pronto por aquí los sevillanos. Los regulares, después de esta carrera en pelo que dieron a la columna de Puigdemolas, avanzaron, ocupando el pueblo de los Santos, continuando su marcha, y otra columna que venía detrás, durmió a noche en Monasterio, lo mismo que lo había hecho la primera. Y dice Madrid que esta columna ha abandonado Monasterio. Cierto pero la abandonaron avanzando hacia Madrid. No hay duda que nos han derrotado.

Dice también la radio que el comandante Castejón había sido detenido por los marxistas. Esta tarde, a las siete, he estado hablando con este comandante, que disfruta de perfecta libertad, para bien de España y mal de los marxistas, como lo irá demostrando en días sucesivos.

Las fuerzas marxistas avanzan por Somosierra, como por Aragón y Córdoba. Cierto: lo mismo avanzan por un sitio que por otro. Lo mismo por Aragón, donde se rechaza al coronel Vailaba, que en Córdoba, donde en vista que no tenían valor para avanzar se han desviado hacia Baena.

En Madrid, donde apenas quedan representantes diplomáticos, estos que quedan, al pretencer marchar a cualquiera de las dos fronteras o a Valencia, se han encontrado cerrado el paso y han acordado refugiarse en la legación de Madrid que reúne mejores condiciones. No debe ser muy agradable la situación de Madrid, aunque Unión Radio la quiera pintar como paradisíaca.

Por encargo del teniente coronel Eliceya, hago constar que él y sus oficiales y soldados se encuentran en Sevilla en perfecto estado de salud y de espíritu y no en el fondo del mar, como ha dicho Madrid, asegurando que la escuadra pirata había echado a pique el barco en que venían. ¡Pobre escuadra! En cuanto ven un avión no hace más que forzar máquinas y huir a la desesperada.

La flamante junta delegada del Gobierno que se encontraba en Valencia, sin duda molesta por el calor que suele hacer en el mes de agosto en la ciudad levantina ha trasladado su residencia a la ciudad de Alicante.

Ya veremos donde marcha después.

¡No sea Vd. primo, señor Martínez Birria, y márchese de una vez que cuando quiera no va ha poderlo hacer y le vamos a cortar la cabeza!

¡Está Vd. haciendo el idiota!

Málaga dicen que han entrado... Que pena da que se vayan al mar...

Sumisión de los distintos focos rebeldes al mismo tiempo que se reorganiza la región dominada...

Mi manifiesto

Me cabe el orgullo, a mi hermano... y a mí, de haber representado la resistencia anticatalana...

Es aquí, mallorquines, como la vida acaba por imponerse a los hechos...

Lo quiero alargar este artículo, que ahora no son momentos de autos de perdición...

AVISO MUY IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del público en general que, hasta nuevo aviso, mientras duren las actuales circunstancias...

Contrasta esto con la situación caótica de las regiones dominadas por los rojos...

El ejército nacional y las milicias marchan con paso seguro hacia la gloriosa meta...

El ejército nacional y las milicias marchan con paso seguro hacia la gloriosa meta...

Decoración. Es terciopelo descolorido. Hoy vamos a estudiar un procedimiento de decoración sobre terciopelo...

El color será, naturalmente, a vuestro gusto; pero nos permitimos indicar que los colores castaño oscuro y gris topo forman parte de la tonalidad moderna...

Extenderéis el terciopelo sobre una tabla de planchar, de dibujo o de mesa, según la dimensión de la pieza que se va a decorar...

Se sujetará a la tabla con unas chinchas, teniendo mucho cuidado de evitar los pliegues, después de colocar las hojas...

Esto, mientras las cosas marchan normalmente, mientras no hay motivo concreto de deslealtad que en cuanto estase presenta...

Actos religiosos. En la iglesia de los Sagrados Corazones, fiesta dedicada a San Cayetano...

Se vende. Unos cuatrocientos metros de vía con sus traviesas de hierro, y un desvío, diez vagnetas de varias clases...

Procuraos, si no lo tenéis, uno de esos pulverizadores corrientes, que se pueden obtener en todas las droguerías...

Tendréis mucho cuidado al hacer la pulverización. Esta debe ser bastante ligera para que las gotas no interesen más que el pelo del terciopelo...

Hemos puesto como ejemplo las hojas de castaño; pero si os gustan los motivos modernos de decoración, podéis emplear motivos de estilo cubista...

También podéis realizar un vuelo de pájaros estilizados sobre un terciopelo violeta, pequeñas dalias sobre un fondo de oro...

En resumen, vuestra imaginación os indicará el motivo que más os agrade; pero de todos modos, el resultado —extraordinario si se compara al poco trabajo que requiere— será el testimonio de vuestra habilidad y buen gusto.

El Perdón

Nadie, absolutamente nadie, está libre de cometer una falta; débiles criaturas humanas sucumbimos en el momento menos esperado...

Pecar, por el hecho de pecar, es un vicio; pecar por maldad es aborrecible y condenable, pero pecar por accidente ya tiene aspectos absolutamente distintos...

Entiéndase que me refiero en estas líneas únicamente a esas desavenencias conyugales que tienen por origen algunos «apitos en falso», dados generalmente por el marido...

Para toda esposa, el hombre, en cuanto sale a la calle, adquiere características de «frágil»: no se le puede ver, tocar, ni oír. Todo lo que dura la larga ausencia, cinco o seis horas, ella se las pasa pensando en que hará su marido, con quien estará, y qué mujeres hablarán entablado conversación con él...

Actos religiosos. En la iglesia de los Sagrados Corazones, fiesta dedicada a San Cayetano...

hombre ha faltado deliberadamente a sus deberes conyugales, llevando el dolor al corazón de su mujercita...

Lo malo del caso es que no siempre la esposa ofendida se detiene, o puede detenerse a verificar y establecer los motivos que indujeron a su consorte a proceder torcidamente...

El perdón es lo más hermoso y sagrado que existe, nutriendo de amor y de bondad las fuerzas amícas de corazón femenino...

Resulta una redundancia repetir que el hombre perdonado, queda librado a su propia conciencia, y que ella será el mejor y el más inflexible juez de su falta...

DEL CARNET

Ha experimentado notable mejora en la dolencia que viene padeciendo, hasta el punto que ayer pudo abandonar por unos momentos la cama, don José Quint Zaforteza...

Publicaciones recibidas

STUDIO—Sumario del número de julio: «Al Ezomo y Rdmo. Sr. Obispo de Lappa don Bartolomé Pascual. José Marzo, IV Asamblea Sacerdotal. Conclusiones de la IV Asamblea Sacerdotal. Josep Sureda Blanes, Stc. Maria del Ripoll i el Pi dels Montcades. Intercambio. Cires, Notas, Antonio Sancho, Pbro., Bibliografía»

RELIGIOSAS

Santos del día. Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón.—San Cayetano, fdr. y Donato, ob.

Cuarenta Horas. Concluyen en la iglesia de S. Juan dedicadas al glorioso San Cayetano de Thiene, fundador de los Clérigos Regulares Teatinos. Fiesta dedicada al Santo...

Después de la Misa exposición de Su Divina Majestad. A las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón y reserva de S. D. M. precedida de solemne canto del Te-Deum.

Concluyen en la Iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas a San Cayetano de Thiene. A las diez y media misa mayor con sermón. Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, Novena del Santo y reserva de S. D. M.

Empezan en la iglesia de San Francisco, dedicadas a la Inmaculada Concepción. A las seis y media misa cantada y Exposición. Por la tarde, a las siete, corona, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Actos religiosos. En la iglesia de los Sagrados Corazones, fiesta dedicada a San Cayetano.

A las nueve, Misa mayor con sermón. Por la tarde, después del Rosario, se practicará un piadoso ejercicio dedicado al Santo.

Visita. A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

Se vende. Unos cuatrocientos metros de vía con sus traviesas de hierro, y un desvío, diez vagnetas de varias clases, rodámenes de recambio y cojinetes para las mismas.

Radio Pont d'Inca. Onda corta sobre 50 metros. Se oye de toda la provincia. HORARIO DE EMISION. A las 8 de la mañana. 13 tarde. 20 noche. 22

PEDRO ALCOVER MÉDICO. Participa a su clientela que tiene abierta su consulta de CIRUGIA GENERAL de 11 y media a 1 y media todos los días laborales en su CLINICA CALLE DE ALCINA, 48 - SON ESPAÑOLET.

IDEAL LAVA SU ROPA SIN LEJIA. LAVANDERIA - TINTORERIA. Espartero, 9 - Sta. Catalina. No tiene sucursales. Tel. 1011. SERVICIO A DOMICILIO.

ANTES DE ENCARGAR Su instalación eléctrica nada le ha de costar consultar al Laboratorio Electrotécnico DAMIANS. será en beneficio de sus intereses. Inaugurada la nueva sección de Luz y Fuerza, plácenos comunicarlo al público en general en la seguridad de que podrán comprobar una vez más la seriedad y economía de esta casa.

VINO GIMBERNAT. Todo-Tánico Fosfatado. Es el tratamiento más indicado para el escurfulismo, raquitismo y períodos difíciles de las muchachas. Un reconstituyente eficaz, de sabor exquisito. El mejor sustituto, en primavera y verano, del aceite de hígado de bacalao.

EUREKA! HOTEL. CALA MILLOR. Son Servera - Mallorca. PENSION COMPLETA desde 7 Ptas. Situado a 2 Km. Estación Ferrocarril. En el encontrará distinción - economía - comodidad y tranquilidad absoluta.

Asegúrese. Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Alquilo. una planta baja en la Libertad por 7 duros y otra al lado Plaza toros por 9, tres dormitorios y jardín. Informes: Calle 11 n.º 10, al lado Plaza de Toros.

Se alquilan. Habitaciones con o sin pensión tratamiento familiar y económico. Pensión Planas, Obispo, 5, Palma.

El número de nuestro teléfono es el 1745

